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El estudio, comisionado por la Confederación Sindical Internacional (CSI), cubre las 
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Pregunta: 
En general, ¿considera que (NUESTRO PAÍS)

va por buen camino o por mal camino? 

Nota
N=13,087. 

Figura 1: Dirección del país

Contexto: Profunda incertidumbre
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Figura 1   Dirección del país



Pregunta: 
En general, ¿considera que (NUESTRO PAÍS) va por buen camino o por 
mal camino 

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 para 
cada uno de los países. Las respuestas “NS/NC” se han omitido para 
simplificar la presentación. El mayor porcentaje de respuestas NS/NC 
fue 12%. Los países están ordenados de mayor a menor puntuación 
con respecto a la respuesta “por buen camino” (ajustada).

Figura 2: Dirección del país

Contexto: Profunda incertidumbre
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Figura 3: ¿Las generaciones futuras vivirán mejor o peor?

Las generaciones futuras no vivirán mejor

Pregunta:
En general, ¿considera que las generaciones futuras vivirán en 
mejores o en peores circunstancias que las de su propia generación?

Nota
N=13.087 en total, alrededor de 1.000 por país. Sólo se muestran 
las respuestas a “mejores circunstancias (verde) y “peores 
circunstancias (rojo).  Se han omitido las respuestas “iguales” y “NS/
NC”	  	  	  	  

Resultados ordenados de mayor a menor puntuación con relación a la 
respuesta “peores condiciones”. 	  	  	  	  	
 	  	  



Pregunta:
En cuanto a nuestra situación económica, ¿cómo describiría la 
situación económica actual de (NUESTRO PAÍS)?  

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 
para cada uno de los países. Las respuestas “NS/NC” se han omitido 
para simplificar la presentación. La mayor respuesta “NS/NC” fue 
de tan sólo 2%. Los países aparecen ordenados de mayor a menor 
puntuación con respecto a la respuesta “(muy) mala”. 

Figura 4: Situación económica

Dificultades económicas: Mala opinión de la economía
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Figure 5 Family income and cost of living 

Question In the last two years, do you think that you and your family’s income has gone
up more than the cost of living, fallen behind, or stayed even with the cost of living?
Note N=13,067 for 13-country average; N is about 1,000 for each individual country. 
Don’t know responses omitted for ease of presentation. Largest don’t know response was 
just 3 percent. Countries ordered from highest score on ‘fallen behind cost of living’, 
based on pattern obtained when (temporarily) disregarding ‘stayed even’ responses. 
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Figura 5: Ingresos de la familia y coste de la vida

Dificultades económicas: Mala opinión de la economía

Pregunta:
En los últimos dos años, ¿considera que sus ingresos y los de 
su familia se han situado por encima de, por debajo de, o se han 
mantenido iguales al coste de la vida?

Nota
N=13.067 para la media de los 13 países; N es de en torno a 
1.000 para cada uno de los países. Las respuestas “NS/NC” se han 
omitido para simplificar la presentación. La mayor respuesta “NS/
NC” fue de tan sólo 3%. Los países aparecen ordenados de mayor 
a menor resultado con relación a las respuestas “disminuido por 
debajo del coste de la vida”, en base al patrón obtenido al omitir 
(temporalmente) las respuestas “se mantuvieron igual”.



Pregunta: 
¿Cómo describiría su situación financiera?    

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 para 
cada uno de los países. Las respuestas “NS/NC” se han omitido para 
simplificar la presentación. El mayor grupo de respuestas “NS/NC” 
fue de tan sólo 1%. Los países están ordenados de mayor a menor 
con respecto a la combinación de resultados “no tiene suficiente 
dinero para los gastos básicos” (que aparece en rojo) y “tiene dinero 
suficiente para los gastos básicos pero no puede ahorrar nada” (que 
aparece en naranja). 

Figura 6: Situación financiera personal

Muchas personas con dificultades financieras
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Figure 6 Own financial situation 
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Pregunta: 
En los últimos dos años, ¿ha aumentado, ha disminuido o ha 
permanecido igual la posibilidad de que usted o su familia no tengan 
trabajo o no tengan trabajo suficiente?    

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 para 
cada uno de los países. Las respuestas “NS/NC” se han combinado 
con las respuestas “ha permanecido igual” para facilidad de la 
presentación. El mayor porcentaje de respuestas “NS/NC” fue del 
5%. Los países están ordenados de mayor a menor puntuación 
con respecto a las respuestas “ha aumentado”, en base al patrón 
obtenido cuando se ignoran (temporalmente) las respuestas“ha 

Figura 7: Posibilidad de quedarse sin trabajo

Creciente amenaza de desempleo 
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Figure 7 Threat of not having a job 
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Pregunta: 
Para cada uno de los grupos siguientes, ¿podría indicarme cuál 
considera que tiene el mayor nivel de influencia en las decisiones 
económicas tomadas por el Gobierno? ¿Y cuál situaría en segundo 
lugar?   

Nota
N=13.087.

Figura 8: Influencia en las decisiones económicas nacionales (clasificación)

Decisiones económicas del Gobierno: Bancos y grandes corporaciones, los 
más influyentes; votantes, los que menos   
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Figure 8 Influence on national economic decisions (ranking) 
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Figura 9: Actor económico más influyente
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Figure 9 Single most powerful economic actor 

Banks Large corporations Workers / unions Voters Small businesses DK Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 para 
cada uno de los países. 

Decisiones económicas del Gobierno: Bancos y grandes corporaciones, los 
más influyentes; votantes, los que menos     



Figura 10: Influencia en las decisiones económicas

Decisiones económicas del Gobierno: Pequeñas empresas y trabajadores 
deberían tener más influencia       
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Figure 10 Influence on economic decisions 

Not enough influence Too much infuence Pregunta: 
Para cada uno de los grupos siguientes, ¿podría indicarme qué nivel 
de influencia considera que tienen en las decisiones económicas 
tomadas por el Gobierno?    

Nota
N=13.087.



Tabla 1: Influencia del Gobierno en las decisiones económicas

Decisiones económicas del Gobierno: Pequeñas empresas y trabajadores 
deberían tener más influencia         

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 para cada uno de los 
países. Los valores son márgenes de resultados, calculados como el porcentaje “demasiada 
influencia” menos el porcentaje “no suficiente influencia”. Las cifras netas positivas 
indican un exceso de influencia; las cifras netas negativas indican un déficit de influencia. 
Los países están ordenados de mayor a menor puntuación con respecto a las respuestas 
“bancos e instituciones financieras internacionales”. Ver Apéndice 2 para consultar la lista 
de las abreviaturas de países

 EL DE FR BR UK BE US CA Total MX ID BG JN SA 

Banks/financial institutions +82 +79 +77 +76 +72 +71 +66 +59 +53 +42 +41 +32 +10 -11 
Large corporations +72 +75 +60 +65 +61 +41 +66 +67 +49 +30 +44 +43 +18 -11 
Workers and their unions -50 -50 -51 -40 -14 -21 -6 -8 -25 -15 +14 -75 -37 +19 
Voters -39 -82 -74 -40 -82 -76 -77 -78 -54 -23 +2 -67 -56 -24 
Small businesses -66 -83 -80 -44 -82 -70 -75 -72 -61 -33 -5 -78 -46 -58 

					   
					     EL	 DE	 FR	 BR	 UK	 BE	 US	 CA	 Total	 MX	 ID	 BG	 JN	 SA

Bancos/instituciones financieras	 +82	 +79	 +77	 +76	 +72	 +71	 +66	 +59	 +53	 +42	 +41	 +32	 +10	 -11

Grandes corporaciones			  +72	 +75	 +60	 +65	 +61	 +41	 +66	 +67	 +49	 +30	 +44	 +43	 +18	 -11

Trabajadores y sindicatos		  -50	 -50	 -51	 -40	 -14	 -21	 -6	 -8	 -25	 -15	 +14	 -75	 -37	 +19

Votantes				    -39	 -82	 -74	 -40	 -82	 -76	 -77	 -78	 -54	 -23	 +2	 -67	 -56	 -24

Pequeñas empresas			   -66	 -83	 -80	 -44	 -82	 -70	 -75	 -72	 -61	 -33	 -5	 -78	 -46	 -58



Pregunta:
¿Considera que las leyes de su país protegen adecuadamente cada 
uno de los siguientes elementos para los trabajadores? Elemento: la 
seguridad del empleo. 

Nota
N=13.067 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 para 
cada uno de los países. Los países aparecen ordenados de mayor a 
menor puntuación con respecto a la respuesta “sí”. “Sí” en verde, 
“No” en rojo y “NS/NC” en beige. 	  

Figura 11: Protección legal para la seguridad del empleo

La actual legislación laboral no proporciona una protección legal adecuada

Figure 11 Legal protection for job security

Question Do you believe the laws in your country adequately protect each of the following 
items for workers? Item name: job security. Note N=13,067 for 13-country average; N is about 
1,000 for each individual country. Countries ordered from highest to lowest score on 'Yes.' 
 'Yes' shown in green, 'No' shown in red, and 'Don't know' shown in beige. 
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Pregunta:
¿Considera que las leyes de su país protegen adecuadamente cada 
uno de los siguientes elementos para los trabajadores?     

Nota
N=13.087. Sólo se muestran los “Sí” (verde) y los “No” (rojo). Se han 
omitido deliberadamente las respuestas “NS/NC”.  

Figura 12: ¿Protección legal adecuada? 

La actual legislación laboral no proporciona una protección legal 

Figure 12 Adequate legal protection?
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 EL BG FR JN DE MX BR Total BE ID CA UK US SA 

A fair wage 92 86 84 81 79 77 72 70 65 63 54 53 53 48 
Reasonable working hours 86 49 37 73 39 56 58 44 25 39 26 33 31 23 

 
 
 

Pregunta: 
¿Considera que las leyes de su país protegen adecuadamente cada uno de los siguientes 
elementos para los trabajadores?   

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 para cada uno de los 
países. Las cifras de la tabla corresponden al número de encuestados que respondieron 
“no”. Los países aparecen ordenados de mayor a menor puntuación con respecto a la 
respuesta “un salario justo”. Ver el Apéndice 2 para una lista de las abreviaturas de países.

Tabla 2: ¿Protección legal adecuada?

La actual legislación laboral no proporciona una protección legal 

						    
					     EL	 BG	 FR	 JN	 DE	 MX	 BR	 Total	 BE	 ID	 CA	 UK	 US	 SA

Un salario justo				   92	 86	 84	 81	 79	 77	 72	 70	 65	 63	 54	 53	 53	 48

Un horario laboral razonable		  86	 49	 37	 73	 39	 56	 58	 44	 25	 39	 26	 33	 31	 23
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Figure 13 Favor or oppose laws that protect workers? 

Strongly favor Somewhat favor Pregunta: 
 ¿Podría indicarme si está muy a favor, algo a favor, algo en contra o 
muy en contra de cada una de las leyes siguientes   

Nota
N=13.087. Elementos ordenados de mayor a menor puntuación con 
respecto a las respuestas a favor.

Figura 13: ¿A favor o en contra de las leyes que protegen a los trabajadores?

Enérgico llamamiento mundial a favor de las leyes laborales



Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de 
en torno a 1.000 para cada uno de los países. 
Las cifras de la tabla corresponden al número de 
encuestados que respondieron “muy a favor” + 
“algo a favor”. Los países aparecen ordenados 
de mayor a menor puntuación con respecto a la 
mediana de los resultados relativos a las cuatro 
leyes. Ver el Apéndice 2 para una lista de las 
abreviaturas de países.

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de 
en torno a 1.000 para cada uno de los países. 
Las cifras de la tabla corresponden al número de 
encuestados que respondieron “muy a favor”. 
Los países aparecen ordenados de mayor a 
menor puntuación con respecto a la media de 
los resultados relativos a las cuatro leyes. Ver el 
Apéndice 2 para una lista de las abreviaturas de 
países.

Tabla 4: Apoyo emocionalmente intenso a las leyes que protegen a los trabajadores 

Enérgico llamamiento mundial a favor de las leyes laborales

Tabla 3: Apoyo global a las leyes que protegen a los trabajadores
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Figure 14 Favor or oppose specific government actions? 

Strongly favor Somewhat favor 

Pregunta:
¿Estaría muy a favor, algo a favor, algo en contra o muy en contra de 
que el Gobierno trabajara para proporcionar a los trabajadores los 
elementos siguientes?     

Nota
N=13.087 Objetivos gubernamentales ordenados de mayor a menor 
puntuación con respecto a la respuesta “muy a favor”’.

Figura 14: ¿A favor o en contra de acciones específicas del Gobierno?

Un apoyo muy fuerte a la acción del Gobierno



Tabla 5: Apoyo emocionalmente intenso a acciones específicas del Gobierno

Enérgico llamamiento mundial a favor de las leyes laborales

Nota
N=13.087 Los países aparecen ordenados de mayor a menor puntuación con respecto a la 
media de los resultados relativos a los cinco objetivos del Gobierno. 



Pregunta: 
Tal como sabrá, estamos viviendo una crisis financiera global y 
muchos Gobiernos se encuentran en dificultad. Para cada uno de 
los siguientes actores, ¿cree que deberían pagar mucho más para 
arreglar la situación, pagar algo más, pagar algo menos, pagar 
mucho menos, o bien cree que ya están pagando actualmente una 
cantidad adecuada?      

Nota
N=13.087. Las cifras no suman un total de 100 porque se han 
omitido las categorías “están pagando una cantidad adecuada” y “no 
sabe/no contesta”. Los actores están ordenados de mayor a menor 
puntuación con respecto a la respuesta “pagar más”.

Figura 15: ¿Quién debería pagar por la crisis financiera mundial? 

Bancos y grandes empresas deberían pagar más 



Nota
N=13,087 for 13-country average; N is about 1,000 for each individual country. Cell entries 
are margin scores, calculated as per¬centage ‘pay more’ minus ‘pay less.’ Net positive 
numbers indicate that, on average, respondents believe these actors should pay more; net 
negative numbers means that respondents, on average, believe these actors should pay less 
towards fixing the crisis. Countries ordered from highest to lowest scores for ‘international 
banks and financial institutions’. See Appendix 2 for list of country abbreviations.

Tabla 6: El saldo neto: quién debería pagar y quién no

Enérgico llamamiento mundial a favor de las leyes laborales



Pregunta: 
Varios Gobiernos, organizaciones internacionales y sindicatos han 
pedido que se aplique una tasa a las transacciones financieras, un 
pequeño impuesto sobre las grandes transacciones de divisas, bonos 
y acciones con el cual se podrían recaudar 480.000 millones de euros 
en todo el mundo. Este impuesto pretende ser una buena manera de 
que el sector bancario devuelva su contribución a la sociedad por la 
parte que le corresponde en la crisis financiera. ¿Ha oído hablar de 
dicho impuesto sobre las transacciones financieras?   

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 
para cada uno de los países. Los países están ordenados de mayor a 
menor puntuación con respecto a la respuesta “sí”.

Figura 16: ¿Ha oído hablar de la tasa sobre las transacciones financieras?

Cómo pueden los bancos hacer una contribución a la sociedad: Amplio apoyo 
a la tasa sobre las transacciones financieras 



Pregunta: 
¿Está a favor o en contra de este impuesto sobre las transacciones 
financieras?    

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 para 
cada uno de los países. Las respuestas “NS/NC” no se han añadido a 
ninguna de las categorías. Los países aparecen ordenados de mayor 
a menor puntuación con respecto al margen entre “a favor” y “en 
contra”, al tiempo que se omiten (temporalmente) las respuestas 
“NS/NC” y “ni a favor ni en contra”. 

Figura 17: ¿A favor o en contra de la tasa sobre las transacciones financieras?

Cómo pueden los bancos hacer una contribución a la sociedad: Amplio apoyo 
a la tasa sobre las transacciones financieras 



Figura 18:	Prioridades políticas: empleo y crecimiento vs austeridad (Global)

Dirección futura: Invertir en empleo y crecimiento

Pregunta: 
De las siguientes dos acciones que el Gobierno podría hacer para 
afrontar los efectos de la crisis financiera, ¿cuál elegiría?   

Nota
N=13.087. Las respuestas “NS/NC” y “ninguna” se han añadido a 
“ambas” para facilidad de la presentación. 



Figura 19:	Prioridades políticas: empleo y crecimiento vs austeridad (País)

Dirección futura: Invertir en empleo y crecimiento

Pregunta: 
De las siguientes dos acciones que el Gobierno podría emprender 
para afrontar los efectos de la crisis financiera, ¿cuál elegiría? 
Afirmación 1: “Invertir en la creación de puestos de trabajo con 
salarios decentes para crear demanda para la economía, posibilitando 
su crecimiento, para que podamos saldar nuestras deudas. 
Afirmación 2: “Saldar nuestras deudas ahora, bajando los salarios y 
reduciendo el gasto público.” 

Nota
N=13.087 para la media de 13 países; N es de en torno a 1.000 para 
cada uno de los países. Las respuesta “NS/NC” y “ninguna” se han 
incorporado a la respuesta “ambas” para facilidad de la presentación. 
Los países aparecen ordenados de mayor a menor puntuación con 
respecto a la distribución entre la afirmación 1 y la afirmación 2. 




